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La seduta comincia alle 9,40. 

Audizione del ministro dei lavori pubblici, 
senatore Roberto Maria Radice, sullo 
stato di attuazione e sulle eventuali 
modifiche da apportare al codice della 
strada. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca 
l 'audizione, ai sensi del l 'ar t icolo 143, 
c o m m a 2, del regolamento , del min is t ro 
dei lavori pubbl ic i , senatore Rober to Maria 
Radice, sullo s ta to di a t tuaz ione e sulle 
eventuali modifiche da appor t a re al codice 
della s t rada . 

Apprendo solo ora che il min is t ro dei 
lavori pubblici non po t rà par tec ipare a 
questa audizione e desidero s t igmat izzare 
il suo compor t amen to : le regole isti tuzio­
nali , oltre che quelle della buona educa­
zione, che dovrebbero essere conosciute 
innanzi tu t to da un rappresen tan te del Go­
verno della Repubbl ica , avrebbero dovuto 
consigliare u n diverso a t t egg iamento nei 
confronti di ques ta Commissione. Spero 
che questo c o m p o r t a m e n t o sia frutto di un 
mal inteso e mi auguro che non si r ipe ta 
più. 

Sarà mia cura , se i colleghi sono d'ac­
cordo, elevare a nome della Commissione i 
sensi della più ferma pro tes ta per l 'atteg­
giamento del min is t ro Radice, p revedendo 
comunque - se possibile - il differimento 
dell 'audizione ad a l t ra da ta . È dunque con 
questo auspicio che espr imo il mio r am­
marico ai colleghi che si sono dovuti 
t ra t tenere un giorno di p iù a R o m a propr io 
per par tec ipare a l l 'audizione. 

ROBERTO CASTELLI. Mi scusi, signor 
pres idente , non ho po tu to seguire sin dal­
l 'inizio q u a n t o ha testé detto. . . 

PRESIDENTE. Ho de t to che ho saputo 
solo ques ta m a t t i n a che il signor minis t ro 
non avrebbe preso pa r t e a l l 'audizione. 

ROBERTO CASTELLI. Con quale mo­
tivazione ? 

PRESIDENTE. Non ha fornito a lcuna 
motivazione. È qui presente il sottosegre­
tar io per i lavori pubbl ic i , onorevole Na-
nia, che r ingraz iamo per la sua disponibi­
li tà. 

ROBERTO CASTELLI. Con tu t to il ri­
spet to per il sot tosegretar io, che conosco 
bene ed apprezzo, per q u a n t o mi r iguarda 
mi ero t r a t t enu to a R o m a appos i t amente 
per ascol tare il min is t ro e per sot toporre 
al la sua a t tenzione quest ioni mol to gravi, 
che fra l 'a l t ro r igua rdano la zona in cui 
vivo e sulle qual i egli dovrebbe intervenire 
p ropr io doman i . Esp r imo dunque il mio 
r a m m a r i c o per q u a n t o è accaduto . 

PRESIDENTE. Nel dare la paro la al 
sot tosegretar io Nan ia faccio presente che 
poiché ques ta m a t t i n a non en t r i amo nel 
mer i to della quest ione, egli po t r à interve­
nire so lamente in qua l i t à di depu ta to . 

Prego comunque l 'onorevole Nania di 
significare al min is t ro i sensi della nos t ra 
più viva disapprovazione. 

DOMENICO NANIA, Sottosegretario di 
Stato per i lavori pubblici. Ho r icevuto solo 
ieri l ' incarico di sost i tuire il ministro. . . 
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EUGENIO DUCA. Ce lo potevate far 
sapere ! 

PRESIDENTE. Scusate , colleghi, m a vi 
è un p rob lema di cara t te re is t i tuzionale. 

Onorevole Nania , le r ipeto che ora lei 
po t rà intervenire non in rappresen tanza 
del Governo - poiché per questa m a t t i n a 
era prevista l 'audizione del minis t ro - m a 
in qual i tà di depu ta to . 

DOMENICO NANIA, Sottosegretario di 
Stato per i lavori pubblici. Se le cose s tanno 
così, non r i tengo di dover intervenire . 

PRESIDENTE. Nessun a l t ro ch iedendo 
di par la re , d ichiaro chiusa la seduta . 

La seduta termina alle 9,50. 
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